

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Американские ученые не прочь переселиться в Швейцарию | Des scientifiques américains prêts à s'installer en Suisse

Автор: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 06.02.2017.



Руководство Гарвардского университета советует иностранным студентам не выезжать из США до окончания срока обучения (harvard.edu)

Исследователи, не имеющие американского гражданства, но работающие на протяжении долгих лет в Соединенных Штатах, интересуются возможностью трудоустройства в Федеральной политехнической школе Лозанны (EPFL).

|

Des savants non-Américains mais établis depuis longtemps aux Etats-Unis voudraient s'expatrier en Suisse. L'Ecole polytechnique fédérale de Lausanne (EPFL) a reçu des offres. Des scientifiques américains prêts à s'installer en Suisse

Обращения заокеанских ученых в швейцарский вуз стали почти прямым результатом издания [антимиграционного декрета Трампа](#), запрещающего выходцам из семи стран въезд в США.

«В первую очередь, речь идет о неофициальных контактах между исследователями, - рассказала Le Temps представитель EPFL Мадлен фон Хольцен, – поскольку мы ведем сотрудничество по разным направлениям с учреждениями и учеными, которые находятся в США». О тесных контактах говорит и число совместных публикаций: около 19% научных статей сотрудников EPFL написаны совместно с американскими коллегами.

Внезапный интерес к Швейцарии ученых, работающих за океаном, создает курьезную ситуацию: если до сих пор исследователи из многих стран стремились в США (с 2003 по 2013 год их число выросло с 3,6 миллиона до 5,5 миллиона человек), то теперь Соединенным Штатам угрожает «утечка мозгов».

Казалось бы, швейцарцам стоит радоваться, но, по словам президента EPFL Мартина Веттерли, «мы скорее обеспокоены такой ситуацией, так как в среднесрочной перспективе наука от нее не выиграет». Кроме того, в EPFL учатся и работают около 200 студентов и преподавателей из стран, внесенных Дональдом Трампом в черный список, которые, не будь антимиграционного декрета, ездили бы на стажировки в США. Сегодня же им придется рассматривать другие варианты.

В США научное сообщество планирует провести в ближайшее время ряд демонстраций протеста против политики новой администрации. По результатам опроса, проведенного агентством Genetic Engineering News вскоре после избрания Дональда Трампа, 57% из 1600 опрошенных сотрудников университетов ожидают сокращения бюджетных средств на научные исследования при новом президенте.

Что касается EPFL и других швейцарских вузов, то желающим в них работать американским исследователям не стоит надеяться сразу получить место, поскольку прием на работу подразумевает долгую процедуру тщательного отбора кандидатов. Кроме того, создание новых должностей означает выделение дополнительных средств. В то же время, Мартин Веттерли подтвердил готовность EPFL «и в дальнейшем отстаивать ценности науки, которая должна быть открытой для всех».

Пока одни стремятся покинуть ставшую неприветливой для них страну, другие боятся из нее выехать. Например, студент из Швейцарии Александр, который учится в Гарвардском университете и не решается приехать в Конфедерацию для защиты магистерской работы. У Александра двойное гражданство – швейцарское и иранское. В Иране он был всего два раза, последний раз – десять лет назад, но решил подождать в США, пока ситуация изменится. Тем временем руководство Гарвардского университета советует иностранным студентам (включая студентов из государств, на которые не распространяется действие декрета) не покидать страну до конца срока обучения.

Другая история – об иранке Самире Асгари, которая недавно получила докторскую

степень в EPFL, а затем намеревалась продолжить исследовательскую работу в Гарвардской медицинской школе (Бостон). Несмотря на наличие у нее визы J1 (которую выдают студентам, преподавателям и ученым), в субботу 28 января Самире объявили перед посадкой в самолет компании Lufthansa во Франкфурте, что она не может лететь в США, а во вторник 31 января ее не пустили в самолет компании Swiss в Цюрихе.



Ученые не сдаются (tdg.ch)

Самира решила не сдаваться. «Мне казалось, что у меня хотят похитить мою мечту», - сказала генетик газете 24heures. Ее поддержали коллеги из Гарвардской медицинской школы. С Самирой также связались адвокаты из Бостона, обещая помочь. Как сообщает Associated Press, в среду 1 февраля от ее имени бостонское адвокатское бюро подало в суд на президента Дональда Трампа, Департамент внутренней безопасности (Department of Homeland Security) и сотрудников Таможенной и пограничной службы США (US Customs and Border Protection).

В конце концов, исследовательница смогла попасть в США благодаря постановлению Федерального суда штата Массачусетс от 29 января этого года, в соответствии с которым все лица, имеющие действительную визу для въезда в США, а также статус беженца или постоянный вид на жительство на родине Вашингтона, могут сесть на самолет, совершающий прямой рейс до Международного аэропорта имени генерала Эдварда Лоуренса Логана (Бостон). Решение суда временное, действует до 7 февраля и может быть обжаловано. По данным швейцарской телерадиокомпании RTS, в пятницу 3 февраля Самира Асгари смогла сесть во Франкфурте на самолет авиакомпании Lufthansa: в аэропорту Бостона ее ожидали друзья и коллеги.

[EPFL](#)

[наука в Швейцарии](#)

[швейцарские ученые](#)

[США](#)

[Дональд Трамп](#)

Статьи по теме

[Швейцария и антииммигантский декрет Трампа](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/amerikanskie-uchenye-ne-proch-pereselitsya-v-shveycariyu>